

给43个未成年人文身 这种黑心钱不能赚

本报评论员 宋学敏

2017年至2021年,庞某某在经营文身馆期间先后为43名未成年人提供文身服务,且庞某某在从事上述文身业务时未办理营业执照、未取得卫生许可证。同时,庞某某在未取得医疗美容许可证的情况下,为未成年人清洗文身。近日,陕西省靖边县人民法院一审判决,被告庞某某立即停止向未成年人提供文身服务,并在判决生效之日起十日内在国家级公开媒体向社会公众书面赔礼道歉。该案是陕西省首例未成年人文身民事公益诉讼案件。

近年来,随着文身社会流行度增加,越来越多的人选择文身,经由社交媒体平台传播,图像冲击、行为新奇、偶像影响等因素叠加,引发的未成年人盲目跟风文身问题。一些心

智尚未成熟的未成年人出于寻求刺激或新鲜感,草率地作出文身决定,还在群体产生模仿效果。未成年人文身后,易遭受社会排斥,被动形成自我认同,给未成年人造成心理创伤。未成年人文身具有易感染、难复原、就业受限、易被标签化等危害。近年来,未成年人文身引发的入校难、就业难等一系列问题,在全国各地均有发生。而庞某某经营的黑文身馆,明知服务对象为未成年人,也明知未成年人文身的损害后果,4年间,先后向43名未成年人提供文身服务,不仅侵害了未成年人的身体权、健康权,也不利于未成年人的成长与发展,该行为属于损害社会公共利益的行为。该案披露后,网友大多拍手称快,“无论什么职业都要有操守,都要守法,不是什么钱都能赚!”也有网

友认为,仅仅是道歉,太便宜他了。

不过,也有少数网友认为,新修订的“未成年人保护法”是去年6月1日施行的,《未成年人文身治理工作办法》是今年6月6日出台的,其中规定任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。然而,庞某某的行为虽然不对,但庞某某为未成年人文身的行为发生于新修订的“未成年人保护法”施行之前,法不溯及既往,不能追溯吧。这是个好问题,先说结论,该案判决法理上没有问题。其实,该案是陕西省首例未成年人文身民事公益诉讼案件,全国首例未成年人文身民事公益诉讼案,是2021年6月1日在江苏省宿迁市中级人民法院一审宣判的。当时,案件面临类似问题。法院审理认为,章某为未成年人

文身的行为原则上应适用其实施行为时的法律规定。但新修订的“未成年人保护法”确定了“最有利于未成年人”保护原则,且该法并未向被告施加具体义务,其承担民事责任的方式及程度并未加重,因此可以适用新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》。巧合的是,也是判决文身馆老板立即停止向未成年人提供文身服务的行为,并于判决生效之日起十日内在国家级公开媒体向社会公众书面赔礼道歉。

通过法院判决,推动形成不为未成年人文身的共识,只是《未成年人文身治理工作办法》规定六大保护维度中的司法保护维度。家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护等保护维度也亟须发力,为未成年人的成长营造良好社会环境。

镜界

直升机坠毁
2人死亡

土耳其一架消防直升机21日在该国西部代尼兹利省坠毁,导致2人死亡、5人受伤。

新华社发

科技

无人驾驶单轨列车

2022世界制造业大会于9月20日至23日在合肥召开,众多高端装备和技术亮相。由中国制造的搭载多项先进技术和工艺的无人驾驶跨座式单轨列车吸引了不少观众驻足。此款无人驾驶单轨列车正在泰国曼谷的粉线车辆段进行信号调试,预计明年正式投入运营。在多项控制技术的配合下,列车可以根据调度指令实现正线全自动无人驾驶,未来还可以实现每天自动唤醒、自检、发车、停靠站,结束运营后自动回库、洗车和休眠。

据新华社电

奇闻

胎儿也“挑嘴儿”

英国杜伦大学牵头的一项研究显示,胎儿对母亲吃下的不同味道食物反应各异。超声扫描显示,经母体接触胡萝卜味道的胎儿多会出现“笑脸”反应,而接触羽衣甘蓝味道的胎儿中则更多“哭丧着脸”。另外,与没接触这些食物味道的对照组相比,仅一点点胡萝卜或羽衣甘蓝味道就足以刺激胎儿做出反应。

据新华社电

苹果树招来黑熊

加拿大贾斯珀国家公园附近居民近日接到通知:由于苹果等果实成熟吸引许多黑熊造访,有关部门希望在自家院内种植类似果树的居民尽早将树移走。据英国《卫报》21日报道,为给冬眠做准备,黑熊正在四处寻找高热量食物,而贾斯珀镇上一一些居民种植的属于非本地物种的苹果树、樱桃树以及浆果植株对它们构成强烈吸引。近期至少有13头熊造访这个小镇,其中一头母熊还带着两头小熊。

据新华社电

蟑螂搜寻地震幸存者

在不久的将来,如果有人因地震受困废墟之下,首先定位到他们的可能是一群背负太阳能电池膜和电子器件的蟑螂。据路透社22日报道,日本理化学研究所近期开发出一种柔性太阳能电池膜,厚4微米,约为头发宽度的25分之一,可贴在蟑螂腹部且不妨碍其自由移动。太阳能电池能产生足够电力处理转向信号并传向蟑螂后腿感觉器官。研究人员给蟑螂贴上太阳能电池膜并背上电子器件,远程控制蟑螂移动。

据新华社电

美国

大逃犯落网

美国执法当局21日通报,牵连美国海军事购腐败大案的一名马来西亚籍逃犯20日在委内瑞拉被捕。执法当局说,莱昂纳德·格伦·弗朗西斯20日上午在委内瑞拉首都加拉加斯机场被委方执法人员逮捕。当时他正打算登机飞往另一国家。弗朗西斯2015年认罪,获准软禁在加州圣迭戈市家中接受医疗护理。同时,他同意配合检方起诉,使检方得以对33名嫌疑人定罪,包括20多名海军军官。本月4日,弗朗西斯破坏电子脚铐、逃离监控,多家执法机构悬赏4万美元缉拿。

据新华社电

美联储再度加息

美国联邦储备委员会21日宣布再度加息75个基点,并表示将继续减持国债和机构债券,致力于让通胀率回到2%的目标。美联储在当天议息会议后公布的经济预测数据显示,加息将持续到2023年,经济增速将明显放缓。市场分析人士认为,美联储展示了愿意冒经济衰退风险来降低通胀的决心,预计美国股市将继续承压。

据新华社电

炼油厂火灾致2人死亡

英国石油公司美国分公司21日说,该公司位于美国俄亥俄州的一家炼油厂日前发生火灾,造成2名员工死亡。大火已于20日晚被扑灭,炼油厂被关闭。社交媒体上的视频显示,20日傍晚,该炼油厂升起滚滚浓烟,火势凶猛。该炼油厂有上百年的历史,原油日加工量最高可达16万桶。

据新华社电

国际

黎巴嫩全部银行停业

黎巴嫩银行业协会21日宣布,该国所有银行将无限期暂停营业,直至安全措施到位。上周,储户冲击至少10家银行,要求归还被冻结的账户存款,部分人如愿拿回钱款。黎巴嫩所有银行在19日至21日期间暂停营业,银行业协会与相关政府机构密切沟通后决定延长停业期限,理由是银行员工和顾客面临安全风险。

据新华社电

巴基斯坦疟疾蔓延

巴基斯坦政府21日说,在该国洪灾区,已有324人死于疟疾和其他疾病。受灾最严重的信德省近日报告超过4.4万例疟疾病例。据路透社报道,数以十万计民众因洪水流失所,只能生活在室外,这种情况已经诱发皮肤病、眼病、腹泻、疟疾和登革热等蔓延。根据信德省政府21日公布的数据,过去24小时内,全省超过1.9万名接受筛查的病人中,有4876人疟疾病毒检测呈阳性。

据新华社电

韩国学生毒品犯罪激增

韩国警方22日发布的一份报告显示,韩国涉毒品犯罪学生人数激增,过去三年增至近2.5倍。报告显示,2018年韩国涉及毒品犯罪的学生人数为140人,年龄段从小学生至研究生。此后三年涉毒学生分别增至195人、323人和346人,今年1月至8月,涉毒学生人数已达255人。

据新华社电

韩元对美元汇率创新低

韩元对美元汇率22日盘中跌破1400比1关口,创下2009年3月31日以来的最低纪录。专家认为,美国联邦储备委员会大幅加息导致美元走强,韩元因此表现疲软。韩国舆论预测,今后一段时间韩元对美元汇率将持续走低。

据新华社电

俄乌局势

俄乌交换被扣押人员

经土耳其和沙特阿拉伯斡旋,俄罗斯与乌克兰21日实施涉及近300人的交换扣押人员行动,这是乌克兰危机升级七个月来最大规模的此类行动。根据双方达成的协议,俄方释放215名乌克兰军人,乌方释放55名俄罗斯军人、亲俄乌克兰公民以及乌克兰反对党领导人维克托·梅德韦丘克。被释放的乌克兰军人中有5名指挥官,其中包括指挥马里乌波尔亚速钢铁厂战役的军官。此外,俄方还释放10名受雇于乌方的外籍雇佣军。

据新华社电

欧盟将对俄新一轮制裁

欧洲联盟消息人士披露,针对俄罗斯局部动员,欧盟正在酝酿新一轮对俄制裁,同时考虑就涉俄举措表决时取消成员国的一票否决权。俄罗斯卫星通讯社22日援引一名欧盟消息人士的话报道,欧盟肯定会加快第八轮对俄制裁的决策过程,把更多俄罗斯官员列入制裁名单,扩大对俄罗斯经济直接打击范围,预期28日将公布制裁方案。

据新华社电